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Cílem příspěvku je identi ikovat charakteristiky profesního učení studentů 
učitelství v rámci praxe, kterou vykonávají ve spolupráci se cvičnými učiteli. 
Dílčí výsledky kvalitativního výzkumu poukazují na speci ika profesního učení 
studentů učitelství v průběhu praxe. Profesní učení se mimo jiné odvíjí od po-
dob profesních vztahů mezi cvičnými učiteli a studenty, které označujeme jako 
mentorský, spolupracující a partnerský.
 Řízením třídy (classroom management) rozumíme systém strategií učitele 
k vytváření fyzických a sociálních podmínek ve školní třídě, které podporují 
proces učení u žáků (Christofferson, Sullivan, & Bradley, 2015). Rozlišujeme 
oblast behavioral managementu (řízení sociální dimenze třídy) a instructional 
managmentu (řízení didaktické dimenze třídy). Řízení sociální dimenze třídy 
chápeme jako utváření vztahů mezi učiteli a žáky i mezi žáky navzájem, při-
čemž pozitivní vztahy učitele a žáků jsou skutečným jádrem efektivního řízení 
třídy (Evertson & Weinstein, 2006). Didaktické řízení třídy obsahuje kompletní 
výstavbu výukové jednotky. Obě oblasti lze nahlížet z hlediska proaktivních 
a reaktivních strategiích řízení třídy. Zvládání strategií řízení třídy se u začí-
najících a zkušených učitelů liší a právě problematika NEzvládání třídy patří 
k jednomu z hlavních faktorů často zmiňovaného šoku z reality u začínajících 
učitelů, který vede k opouštění profese (srov. Dicke et al., 2015).
 Příspěvek je založen na kvalitativní analýze dat získaných z rozhovorů se 
studenty učitelství (6) a jejich cvičných učitelů (6). Doslovné transkripty byly 
kódovány a kategorizovány (Charmaz, 2006), interpretace se zaměřuje na cha-
rakteristiky profesního učení studentů na praxi, která probíhá ve spolupráci 
s cvičným učitelem.
 Zvládání řízení třídy začínajícími učiteli je významné téma vyskytující se 
mezi indikátory nezdaru v začátcích učitelské kariéry. Příspěvek re lektuje 
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charakteristiky profesního učení studentů učitelství, kteří prožívají speci ické 
profesní vztahy s cvičnými učiteli. Tyto vztahy označujeme jako mentorské, 
spolupracující a partnerské. V čem spočívá profesní učení studentů na praxi 
se ukazuje při studentské re lexi vlastního výkonu ve třídě v roli učitele i při 
samotné spolupráci s cvičným učitelem.

Abstract: Classroom management skills are crucial for teachers to create 
classroom settings where students can learn as an effective classroom man-
agement leads to high student’s achievement (Stronge, Ward, & Grant, 2011) 
and contributes to teacher’s remaining in the profession (Dicke, T., Elling, 
J., Schmeck, A., & Leutner, D., 2015). Contemporary research about student 
teachers and novice teachers shows that teachers at the beginning of their ca-
reer use reactive strategies more often than proactive (Reupert & Woodcock, 
2010), and that student teachers also exercise strategies of giving punishment 
for misbehaviour and giving rewards to positive behaviours more often that 
experienced teachers (Sueb, 2013). Some results of research show how student 
teachers develop the professional competences during teaching practice in frame 
of three mode of cooperation with experienced teachers.
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